

破百亿 “吒儿”继续往前冲



据新华社北京电 我国影史首部百亿元票房影片2月13日诞生。统计数据显示,截至当日晚间,电影《哪吒之魔童闹海》票房(含预售)达100亿元。

自1月29日正式上映以来,《哪吒之魔童闹海》已创造多项纪录:2月6日登顶我国影史票房榜,2月7日登顶全球影史单一市场票房榜……如今,影片票房突

破百亿元,意味着它在全球影史票房榜上排名稳居前20位,并有望进一步提升。

业内人士认为,《哪吒之魔童闹海》的火热,既展现中国动画电影的高质量发展,也折射出我国电影市场的巨大潜力。这些亮眼的数据证明,观众对高品质的作品始终抱有足够的热情,优质影片可以为电影市场发展注入强大动力。 王鹏

从《哪吒2》看“中国风”的全球表达

“新华时评”

2025年春节,中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下称《哪吒2》)登顶中国影史票房榜,并携“东方魔童”开启全球上映。中国动画以科技为笔,饱蘸五千年文明的浓墨,书写出兼具民族性与世界性的故事。在技术与艺术的珠联璧合中,在文化自信与科技进步的相互激荡中,世界看到了一幅既原汁原味、又好玩好看的中国文化新图景。

目前,《哪吒2》海外上映计划覆盖澳大利亚、新西兰、美国、加拿大、日本、新加坡等多个国家,8日已在北美洛杉矶的好莱坞TCL中国大剧院举行北美首映礼。北美以及澳大利亚、新西兰等地预售火爆,部分场次一票难求,观众期待已经拉满。“以顶尖动画技术与深刻叙事重新定义了中国电影工业的高度”,专业人士好评如潮。

《哪吒2》以及之前爆火的游戏《黑神话:悟空》都是将中国传统神话故事以全新的叙事方式、国际化的美术风格呈现给观众。

通过对经典形象的现代化塑造,使得中国文化受到全球观众和玩家的追捧。路透社称,《哪吒2》的爆火,印证了中国本土IP的强大号召力。人们看到,《哪吒2》和《黑神话:悟空》作为具有国际竞争力的作品,展现了中国文化的独特魅力,它们的成功让更多创作者意识到,中国文化不仅可以满足国内市场需要,还可以被全球共享。

“哪吒”和“悟空”携手,向世界人民展示了独具魅力的中华文化元素。这类作品所构建的新范式,颠覆了好莱坞的“文化猎奇”逻辑,也鼓励各文化主体重新审视挖掘自身传统,自信地营造百花齐放、文明互鉴的新图景。

当“哪吒”脚踏风火轮冲出国门时,他承载的不仅是角色的命运转折,更是一个古老文明在数字时代的新生。从《黑神话:悟空》到《哪吒2》,从虚幻引擎到动态水墨,中国正以“科技+文化”的双螺旋基因,深度参与全球文化格局的重构。这不仅是产业的崛起,更是文明对话的启航——在这里,混天绫舞动的是东方美学的韵律,而风火轮燃烧的是人类对创新的永恒渴望。

新华社记者李蓉

美与俄乌元首通话 他们谈了什么?

美国东部时间12日,美国总统特朗普先后同俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基通电话。他们分别聊了哪些话题?接下来将发生什么?美国的欧洲盟友又作何反应?

特朗普同普京通话近90分钟

——通话时长

特朗普说,“聊了很久,超过一个小时”,“漫长而富有成效”。俄总统新闻秘书佩斯科夫说,“这是一次长谈,持续了近一个半小时”。

——通话要点

特朗普说,他与普京“讨论了乌克兰、中东、能源、人工智能、美元的力量以及其他各种话题”,回顾了两国在第二次世界大战中共同作战的历史,谈到了两国各自优势及未来通过合作将获得的“巨大利益”。

特朗普还说,双方同意就结束俄乌冲突“紧密合作”,并派遣各自团队“立即开始谈判”。美方团队将由国务卿鲁比奥、中央情报局局长拉特克利夫、总统国家安全事务助理华尔兹和美国中东问题特使威特科夫牵头,他“坚信谈判一定会成功”,“如果我是总统,这场战争就不会发生”。特朗普还在通话中感谢俄方释放美国公民马克·福格尔。

佩斯科夫说,普京在通话中说,必须消除乌克兰危机产生的根源。普京赞同特朗普有关可以通过谈判实现乌克兰危机长期解决的观点。两国总统一致认为,俄美合作的时机已经到来。两国元首在通话中同意组织两人的会晤,普京邀请特朗普访问莫斯科。他们还讨论了交换两国被扣人员以及中东问题等。

——通话背景

上一次美俄元首通话发生在2022年2月12日,在俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动之前,普京同时任美国总统拜登围绕乌克兰局势交换了意见。

特朗普同泽连斯基通话约1小时

——通话时长

此次通话发生在美俄元首通话后。特朗普说,交谈“进行得非常顺利”。泽连斯基说,与特朗普进行了“长时间的详细交谈”。乌克兰总统办公室说,通话持续约一个小时。

——通话要点

特朗普说,他们讨论了与俄乌冲突有关的各种话题,但主要是将于14日开始举行的慕尼黑安全会议。泽连斯基和普京一样“希望实现和平”。“是时候停止这场荒谬的战争了,它造成了大规模且不必要的破坏和死亡。”

泽连斯基说,与特朗普“讨论了很多方面——外交、军事和经济”,特朗普还告知他与普京的通话内容。

乌克兰总统网站说,两位领导人讨论了实现和平的可能性、为实现这一目标而共同努力的意愿,以及乌克兰的技术能力,包括无人机

生产和其他现代制造业。泽连斯基还向特朗普介绍了与到访的美国财政部长贝特森会晤的情况,以及乌方准备签署新的有关乌美安全和经济合作伙伴关系协议的情况。

——通话背景

泽连斯基将出席慕尼黑安全会议并与美国副总统万斯会面。特朗普10日称,乌克兰“有朝一日可能成为俄罗斯的一部分”。泽连斯基回应说,如果特朗普能设法将乌俄重新带回谈判桌,他计划向俄方提出直接的土地交换,放弃乌方在库尔斯克地区控制的土地。

接下来将发生什么

特朗普12日在白宫谈及关于他与普京会面的安排:“我将主要通过电话与普京总统沟通。我们预计最终会见面。事实上,我们预计他会到美国来,而且我会去那里(俄罗斯),我们也有可能在沙特阿拉伯见面。”

被在场记者追问会面的具体安排时,特朗普说,会面日期尚未确定,预计会在“不久的未来”。特朗普还说,他对与普京会面不设先决条件,尚未承诺访问乌克兰,但会予以考虑。

美国国务院12日发表声明说,美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使凯洛格将于13日至22日访问德国、比利时和乌克兰。凯洛格除了参加慕尼黑安全会议、访问位于布鲁塞尔的北约总部外,还将会见欧洲盟友进行“强硬外交”,推动结束乌克兰危机。

乌克兰总统办公室主任叶尔马克12日说,慕尼黑安全会议期间,乌克兰和美国的团队将围绕乌克兰危机开展实质性对话。特朗普和泽连斯基“决定立即启动结束冲突工作小组的工作”。

美国国防部长赫格塞思12日在比利时布鲁塞尔就乌克兰危机表态称,恢复乌克兰2014年之前的边界是“不现实”的,执迷于这个“虚幻”的目标只会让战争持续更久,造成更多苦难。他并表示,美国不认为应该通过乌克兰加入北约来保障乌克兰未来安全。

欧洲盟友有何反应

英国、法国和德国等欧洲国家与欧盟委员会12日发表联合声明说,欧洲希望与美国就乌克兰危机未来走向进行交流。乌克兰和欧洲必须参与任何谈判。“我们的共同目标是继续支持乌克兰,直到实现公正、全面和持久的和平。”

法国外长巴罗表示,即使乌克兰不会很快加入北约,欧洲将在为乌克兰提供安全保障方面扮演角色。他还在社交媒体上写道:“没有欧洲人,乌克兰就不会有公正和持久的和平。”

匈牙利外长西雅尔多在社交媒体上称,美俄元首通话后,预计乌克兰危机谈判“将取得成功”,“3年内,和平将回到中部欧洲”。据新华社